
ATA DA QUINTA REUNIÃO ORDINÁRIA DA ASSEMBLEIA DO DEPARTAMENTO 1 

DE FÍSICA 2 

Às onze horas do dia 07 de junho de dois mil e dezoito, na sala 118 do prédio 3 

principal do Campus II do Centro Federal de Educação Tecnológica de Minas Gerais, 4 

realizou-se a quinta Reunião Ordinária da Assembleia do Departamento de Física 5 

(DF) sob a presidência do Professor Claudio Antunes de Siqueira, contando com a 6 

presença dos professores Anderson Fabian Ferreira Higino, Eduardo Célio 7 

Boaventura, Fábio Wellington Orlando da Silva, Humberto Alencar de Paiva, 8 

Leonardo dos Santos Lima, Luis Argel Poveda Calvino, Thiago Gomes de Mattos e 9 

Wanderley dos Santos Roberto. Após a verificação do quórum, o Presidente da 10 

Assembleia colocou em votação a seguinte proposta de pauta: 1 - Justificativas de 11 

ausência; 2 - Aprovação da ata da quarta assembleia do DF; 3 - Apreciação do 12 

Parecer da Comissão de Reforma das Disciplinas; 4 - Distribuição de encargos 13 

didáticos para o 2º semestre de 2018; 5 - Informes da Chefia e dos membros do DF. 14 

A proposta foi aprovada por unanimidade. 1º item - Justificativas de ausência. O 15 

Prof. Allbens justificou a sua ausência à assembleia por estar avaliando projetos de 16 

pesquisa junto à Fapemig no mesmo horário. A justificativa foi aprovada por 17 

unanimidade. O Prof. Marcelo, apesar de confirmar presença não compareceu e não 18 

apresentou justificativa. 2º item - Aprovação da ata da quarta assembleia do DF. 19 

Os professores já haviam lido, corrigido e assinado a ata antes da assembleia. A ata 20 

foi aprovada por unanimidade. 3º item - Apreciação do Parecer da Comissão de 21 

Reforma das Disciplinas. O Prof. Eduardo leu para os presentes o histórico e a 22 

justificativa da Reforma que foi solicitada ainda na gestão da Profª. Ivete, quando 23 

Diretora de Graduação do CEFET. O Prof. Wanderley explicou mais detalhadamente 24 

o Histórico e o Parecer. Os professores Anderson, Leonardo, Claudio e Fábio fizeram 25 

várias considerações e pediram esclarecimentos a respeito do Parecer. Os 26 

professores Eduardo e Wanderley prestaram os esclarecimentos e após as 27 

discussões, chegou-se ao consenso de que os membros do DF devem analisar 28 

melhor as propostas para discussão na próxima assembleia. Foi sugerido que o 29 

Coordenador de Laboratório se posicionasse quanto à possibilidade de propor 30 

alterações nas disciplinas Experimentais. Diante do exposto, a comissão aceitou as 31 

sugestões e o parecer não foi votado. 4º item - Distribuição de encargos didáticos 32 

para o 2º semestre de 2018. Os professores Thiago e Claudio se ofereceram para 33 

compor a comissão de distribuição de encargos do DF para o próximo semestre. 34 

Colocada em votação, a composição da comissão foi aprovada por seis votos a favor 35 

e duas abstenções. 5º item - Informes da Chefia e dos membros do DF. O Prof. 36 



Claudio relatou aos presentes a sua conversa com o Prof. Henrique Elias Borges, 37 

Chefe de Gabinete da Diretoria Geral. Em linhas gerais, as informações foram: O 38 

Prof. Henrique foi informado da existência de um déficit de 36 aulas regulares sem 39 

professores para o segundo semestre, dentre outros motivos, pelo iminente pedido 40 

de aposentadoria do Prof. Fábio e a redução de encargos dos professores que atuam 41 

na pós-graduação. O Prof. Henrique mencionou também o desejo de que o Depto. de 42 

Física se una à Coordenação de Ciências, formando uma unidade. A remoção do 43 

Prof. Mauro da Uned de Divinópolis foi aprovada pela Diretoria local, desde que eles 44 

recebam uma vaga de professor efetivo. A situação será discutida junto à Diretoria 45 

Geral. A Chefia do DF deverá solicitar à Diretoria de Graduação a contratação de 46 

professores substitutos para o próximo semestre. A Chefia do DF solicitou à Diretoria 47 

do Campus II que regularize a situação da servidora Dirce Santana de Lima, que 48 

ainda está lotada no DF e que providencie um novo Técnico Administrativo para o 49 

DF. Por fim a Chefia informou aos membros do DF que o coordenador dos 50 

laboratórios de ensino, Prof. Marcelo, deve providenciar a lista de materiais de 51 

consumo para os mesmos, além dos três orçamentos exigidos. Conforme as 52 

informações do Diretor do Campus II e do Diretor da DPG, a instituição possui 53 

recursos para suprir os laboratórios. Nada mais havendo a registrar, eu, Prof. Claudio 54 

Antunes de Siqueira, lavrei a presente ata que, após lida e aprovada, será assinada 55 

por mim e pelos demais presentes. Belo Horizonte, sete de junho de dois mil e 56 

dezoito.  57 
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